

党建引领基层医疗卫生服务高峰论坛暨抗击新冠肺炎疫情

特别报道

指导：成都市卫生健康委员会 主办：华西都市报 华西社区传媒

“我本无铠甲，白衣作战袍”

本期
走访

新津县人民医院

疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复正常。两个多月来，成都市新津县人民医院医务工作者经受住了严峻考验，终于迎来梨花绽放的美好时光。



作为新津本地唯一定点收治新冠肺炎病例的医疗机构，新津县人民医院直面危机，全力以赴投入疫情防控最前线，让新津民众备受鼓舞！

党员先锋
抗疫一线写忠诚

“一个支部，就是一个堡垒；一个党员，就是一面旗帜。”因为使命在肩，所以勇往直前。疫情期间，新津县人民医院始终坚持党建引领，医院党委靠前指挥，既当指挥员，



医护人员牢记“健康所系，生命所托。”

也是战斗员。医院党委书记、县新冠肺炎防控指挥部医疗救治工作组组长余阳艳用雷霆手段与温情关怀带头阻击疫情、保护群众，带领全院职工守牢新津防疫的一线关口，他说：“我们要做好最坏的打算，做最充足的准备，打一场有准备的仗”“应对此次疫情，重点在于控制传染源，切断传染途径。”

“我是党员，我报名！我请战！”在疫情防控的关键时刻，200余名医务人员挺身而出、主动请缨，积极要求前往抗击疫情第一线。34名医务人员组成应急预备队和一大批后备应急人员，为新津疫情防控构筑起了铜墙铁壁。

“此次疫情防控阻击战既是对医院党委组织力、战斗力的考验，也是对党员干部作

风、状态、能力的检验。”余阳艳说：“我们要通过这场战斗发现、淬炼、培养一批年轻干部，让每一位党员胸前的党徽闪耀光芒。”

医者仁心
恪尽职责践初心

医护人员是英雄，也是平凡人。穿上一身白大褂，他们就变成了保家卫国的“战士”，在过去的2个多月里，他们毅然守住疫情防控的生命线，成了千万群众的亲人。只因最初的誓言：“健康所系，生命所托……救死扶伤，不辞艰辛。”

1月24日，医院院感科科长何利蓉一早就来到医院，挨着对每个科室医护人员自我防护情况进行巡查，当她看见门诊保安口罩佩戴得不正确时，一边说着话一边走上前为

他把口罩系好。那天是大年三十，老公和孩子都回老家了，她一个人留在新津，“明天老公回来，让他抽空去买点菜，冰箱里一根菜叶子都没有了。”她笑着说。

1月29日上午，县疾控中心到医院呼吸内科采集咽拭子标本，科室里的医生护士都忙得不可开交、腾不出手，刚从门诊回到科室的呼吸内科主任肖俊尧见状立马对大家说道：“我来采！有危险我来担，采完还有一堆事要忙。”她冒着风险在病房一共进行了50多份样本采集。作为新津县疫情防控专家组成员，她要承担的任务很多，这天她忙到夜里11点多才回到家。

2月7日晚上10点过，还在新津县人民医院呼吸内科病房加班的护士蔡欣临时接到了需要紧急调配到隔离病区上岗的通知，护理部副主任李俊英在电话里问她：“现在情况紧急，需要你立刻上岗，你家里有两个孩子，能不能安排好，有没有什么问题？”“没问题！”蔡欣斩钉截铁地回答到，回家迅速打包好行李后，当天夜里十二点，蔡欣就连夜赶到隔离病区“报到”了。

勇气凝聚力量，萤火汇成星河。像肖俊尧、何利蓉、蔡欣一样，一心扑在防疫上的医护人员还有很多……

守土有责
主动作为显担当

阻击疫情，守护新津，这是新津县人民医院的重要职责。医院党委因为有了充分的疫情研判和高效的部署准备，在防控工作中创造了数个“早”：最早进行医院通道管理、最早进行医院人流量监控管理、最早进行职工及职工家属健康管理、最早进行职工活动轨迹管理、最早进行职工行为管理……“我们医院党委凡事‘快一步’的风格，让我们在这场与病毒抢时间的战斗中显得游刃有余。”余阳艳说。

自疫情防控阻击战打响以来，医院党委号召全院职工主动担当作为，24小时为疑似发热病人提供诊疗服务，宣传防控知识，严把防控关。此外，医院还主动派出专家组指导基层医疗机构开展防治工作，确保基层医疗机构防治有力有序，真正彰显了人民医院为人民的社会责任感。

送走严冬，新津已是梨花飘雪、万物复苏。当前疫情得到有效控制，但新津县人民医院丝毫不松懈，“外防输入、内防反弹，这场战役还在继续，不获全胜我们决不收兵。”余阳艳如是说。

华西社区报记者 杨锐 刘福燕
医院供图

奔忙在防疫一线的“拼命三郎”

本期
人物成华区二仙桥社区
卫生服务中心刘展望

“望哥，麻烦开车送我去社区。”“望哥，有个发热病人需要转运。”在成华区二仙桥社区卫生服务中心开展防疫工作的过程中，“望哥”是大家经常呼喊的名字。



“望哥”在一线。

“望哥”名叫刘展望，是二仙桥社区卫生服务中心的一名普通党员，也是一名口腔科医生。疫情防控期间，他考虑到中心司机少，主动担起了司

机的职责。

“虽然我们中心的同志们没有休息过一天，大家都已身心俱疲，但我们的工作是有成效的，我们备感欣慰。我们也

将继续尽职履责，做好辖区疫情防控工作。”刘展望说，疫情发生以来，中心每位工作人员没吃过一顿踏实饭，一双双布满血丝的眼睛显得格外疲劳，看着都让人心疼。所以，他主动请缨加入到司机的工作当中，为的就是能够保障防疫工作的及时运转。

“最初一周只给他安排了两天的司机班，他马上提出要加班的要求。”二仙桥社区卫生服务中心相关负责人介绍，刘展望提出要把中心所有的汽车都利用起来，用于上门医学观察、社区健康宣传、发热病人的转运……而这一调整，让他本来两天的班变成了5天2夜。

作为值班的司机，需要24小时不间断值守待命，工作量大，还要战疲劳、斗严

寒，连日来的轮轴转，让刘展望的老毛病发作了。“望哥！你的手怎么了？还贴输液贴？”最近，大家上车时都会发现刘展望手上贴着输液贴，而此时，他总是笑着说：“这段时间，腰椎间盘突出‘同志’很积极突出了。”原来，连日超负荷的工作和睡眠不足导致他多年的腰椎间盘突出更严重了，领导和同事们劝他休息，他却说一天疫情不退一天就不能休息。大家都称他为“拼命三郎”。

“作为一名党员，我始终牢记中国共产党的初心和使命。特殊时期，作为基层医疗单位的一名党员，我更要发挥党员的先锋模范作用，危急关头迎难而上。”刘展望坚定地说。

华西社区报记者 彭戎
中心供图